“教学点数字教育资源全覆盖”项目

《花孩子》活动设计
	科目版本
	小学语文 西南师大版 二年级下册

	章    节
	第二单元

	课    名
	花孩子   

	学习目标
	1．能用自己喜欢的识字方法，自主认记本课生字，写字做到工整、正确。 
2．能正确、流利、有感情地朗读课文，进一步分角色朗读课文。

3．能联系上下文理解本课新词，了解课文内容。
4. 激发孩子们自觉热爱大自然花草树木的情感。

	具体环节设计

	教学环节
	内 容

	1. 教师上课

	1.1导入新课
	1.出示花儿开放的图片，谈话引入课题。
2.齐读课题。

	1.2初读感知
	初读课文，整体感知 
1.自读课文，认识生字。
2.同桌合作学习生字。 

	1.3随文识字 


	    再读课文，学习生字 

	
	1.认识“装”“扮”，交流识字方法，找出“装扮”的近义词，并能用“装扮”说话。
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	拓展识字：
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	2. 认识“摔”“疼”，交流识字方法，体会“细声细气”，感悟迎春花对春姑娘的关心，激发学生对花孩子的喜爱。

[image: image3]

	
	[image: image16.png]


[image: image17.png]N

*ﬁ*
*

B
¥




  
[image: image18.png]P

UE DALV R
Yo “EEM, K
BIETRE! &
%H{]! »



[image: image19.png]MFRITH,
BNG—4s
PRABCK NS »
BEI3575,
A H ik




  
        
[image: image4]         
[image: image5]     

[image: image6]

	
	3.学习“细声细气”，体会它的意思，感悟迎春花对星姑娘的关心。激发学生对迎春花的喜爱。

	
	4．认识“温”“柔”“舞”“睡”，理解“温柔”并能用“温柔 ”说话。
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	5．分角色朗读句子，知道迎春花找到的颜色。 
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	6.认识“染”，了解“染”的来历。[image: image21.png]
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	7.看朝霞图，分角色读出示的句子，找到石榴花获得的颜色。
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	1.4
	8．齐读第10段，知道桃花、杏花获得了什么颜色。
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	1.5
	9.巩固学习生字：开火车读，齐读，强调翘舌音、后鼻音、前鼻音的读法。
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	1.6
	10.教师指导书写生字。

	2.学生自学

	2.1学生练习
	一、看拼音写字词。

 
[image: image11]   
[image: image12]        
[image: image13]

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 
[image: image14]     
[image: image15]
二、在括号里写出两个与所给字偏旁相同的字，并组词。  
　　例：扮（扔）（扔掉） 
          （扫）（打扫） 
　疼（ ）（   ）   睡（ ）（   ）   温（ ）（   ）

（ ）（   ）     （ ）（   ）     （ ）（   ）
三、读一读，写一写。
　　金灿灿的迎春花                    细声细气地说

　　（     ）的（    ）              （     ）地说

　　金灿灿的迎春花细声细气地说

　　（    ）的（    ）（    ）地说
       

	
	答案

	
	一、看拼音写字词。（略）
二、在括号里写出两个与所给字偏旁相同的字，并组词。
例：扮（扔）（扔掉） 

      （扫）（打扫） 

疼（病）（生病）   睡（眠）（睡眠）   温（江）（江水）

（痛）（痛苦）    （眼）（眼睛）    （河）（河水）
3． 读一读，写一写。
金灿灿的迎春花                    细声细气地说

（   红艳艳  ）的（石榴花    ）  （ 温柔    ）地说

金灿灿的迎春花细声细气地说

（ 红艳艳   ）的（ 石榴花   ）（ 温柔   ）地说


	3.拓展资源

	3.1活动脚本
	

	3.2参考教案
	

	3.3教学策略
	

	
	　　低年级随文识字有哪些策略：

1.识字破题，提纲挈领地进入课文内容的学习。

2.把生字新词放到句段中学，随文识字，字不离词，词不离句，带动对句段的朗读和理解。 
3.设计关键词语的学习，深化对课文内容的理解。
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清晨，朝霞染红了天空。
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